# 端午新玩法:去产地来场盛"虾"狂欢

端午期间长沙酒店预订量列全国前五,"专业吃虾地"附近酒店搜索量增长明显



▲"顶流美食"小龙虾。通讯员 供图



▲沅陵龙 舟训练现场。 顾荣 摄



长沙酒店预订热度全国前五、小龙虾产地益阳酒店预订量 涨三成、沅陵传统龙舟试水吸引上万人围观……这个端午节湖 南又火出圈,你想好去哪了吗?6月3日,记者从多个平台数据了 解到,端午假期短途游、周边游需求高涨,龙舟赛、避暑游以及小 龙虾带动的Night Walk也备受关注。今年端午假期文旅市场热 度可期,火爆态势有望在暑期延续。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

## 端午期间长沙酒店预订量全国前五

记者从携程了解到,端午假期湖南周边 游预订量同比增长38%。主要客源地为:上 海、广州、深圳、北京、武汉。热门景区是:张家 界国家森林公园、湘江欢乐城一欢乐水寨、张 家界天门山、湖南博物院、长沙世界之窗。

另外,每年5月一6月也到了"吃虾季" 去哪儿数据显示,自5月以来,每逢周末小龙 虾产地的酒店预订量都有明显增长。5月20 日-6月10日,小龙虾产地益阳酒店预订量增 长三成以上。

今年端午期间,酒店预订量比去年同期 涨两成左右,酒店预订热度最高的城市 Top10中,有不少热门城市是"吃虾大市"。其 中,长沙酒店预订排名全国前五,酒店预订量 同比增长了近四成。

从入住商圈来看,主要集中在长沙的五 一场、北辰/中南大学湘雅医院、万家丽国 际MALL、岳麓山高校区。此外,长沙渔人码 头等"专业吃虾地"附近的酒店搜索量也增长 较为明显。

去产地吃虾便宜吗?来自益阳的王女士 告诉记者:"长沙一份口味虾在热门榜的龙虾

店要148元-188元,到产地吃能便宜几十 块,但算上交通、住宿,如果是专门为吃小龙 虾,其实不是很'值'。"

### 赛龙舟成湖南各地热门活动

值得一提的是,端午临近,民俗体验游 尤为受到关注。携程研究院认为,从国潮到 汉服,从文博到古镇游,再到龙舟游,大众越 发重视传统文化,推动"新中式"旅游走红。

端午假期,赛龙舟成为湖南各地热门活 动。其中,比较受关注的怀化沅陵传统龙舟 赛将于6月20日开赛,赛期4天。其中,传统龙 舟寨开幕式时间是6月20日8时30分:传统龙 舟文化展演、游江时间是6月20日9时。

作为中国传统龙舟之乡, 沅陵传统龙舟 比赛具有参与船只多、划手多、观众多、赛时 长的特点。横江竞渡是其独有的比赛方式。 "偷料""关头""绕河""赏红""抢红""冲滩" "两大观点""三大流派"等"龙船经"使沅陵 传统龙舟具备浓郁的地域特色、鲜明的个性 风格及独特的文化内涵。

除此之外,岳阳汨罗、益阳兰溪、株洲、 衡阳等地都将举办龙舟活动。

# 尚速 MPV 【2024】第 27 【2024】第 24

# 一次性给予 20万带培启动经费

湖南鼓励高层次人才服务企业



扫码看视频

累计不超过6年。

三湘都市报6月3日讯 "在同一事业 单位离岗创业期限累计不超过6年,一次 性给予20万元带培启动经费……"6月3 日,记者从湖南省人社厅获悉,湖南省鼓 励事业单位的科研人员等高层次人才服 务企业,并出台相关政策支持。

根据湖南省人社厅转发人力资源和 社会保障部有关文件规定,科研人员开展"双创"活动可申请 离岗创办企业,职称、年龄、资历、科技成果形式、获奖层次、获 得专利与否均不作为限制离岗创办企业的条件。离岗创办企 业申请应经事业单位批准,期限不超过3年,期满后创办企业 尚未实现盈利的可以申请延长1次,延长期限不超过3年。离岗 创办企业期限最长不超过离岗创办企业人员达到国家规定的 退休年龄的年限。在同一事业单位申请离岗创办企业的期限

科研人员开展"双创"活动,可在保质保量完成本职工作 的基础上,进行兼职创新、在职创办企业。兼职创新、在职创办 企业人员可以在兼职单位或者创办企业申报职称。到企业兼 职创新的人员,与企业职工同等享有获取报酬、奖金、股权激 励的权利,国家另有规定的服从其规定。

湖南省人社厅近期将出台措施鼓励高层次人才服务企业。 例如,鼓励科研人员创新创业,在先进制造业链主企业设立"卓 越工程师带培工作室",一次性给予20万元带培启动经费。支持 企业引进博士后高端青年人才,对企业博士后科研工作站给予 30万元启动运行经费,对招收的全职博士后给予每年20万元的 两年资助。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 袁江

消防行动

#### 湘西州:酒店使用不合格灭火器逾期未改被罚

近日,湘西土家族苗族自治州吉首市今天假日酒店因使 用不合格灭火器,且逾期未改,被吉首市消防救援大队依法处 以罚款人民币5500元整的行政处罚。

此前,大队监督执法人员在开展日常消防监督检查时,发 现位于吉首市武陵东路的今天假日酒店在营业期间使用不合 格灭火器,执法人员现场下发了《责令限期改正通知书》,要求 该单位限期整改隐患。

监督执法人员到期复查时, 发现该单位使用不合格消防 产品逾期未改,复查不合格,违反了《中华人民共和国消防法》 第二十四条第一款规定。在充分调查取证后,依法决定对吉首 市今天假日酒店罚款人民币5500元。

目前,酒店内不合格消防产品皆已更换成正规合格产品, 消防隐患整改完毕。酒店负责人表示认识到了自身的错误违 法行为,今后将加强相关消防知识的学习,切实加强酒店消防 管理。

■通讯员 邓伟豪 黄锋